

Knihovnicko-informační zpravodaj U Nás

Vyšlo: 10.12.2002

Číslo: Ročník 12 (2002). číslo 4

Sekce: Šumné knihovny

Název článku: Týden knihoven 2002

Autor: Božena Blažková

Zdroj: <http://unas.svkhk.cz/clanek.asp?id=107>

Týden knihoven 2002

Božena Blažková

Již pošesté se v průběhu týdne od 7. do 13. října uskutečnila celostátní akce Týden knihoven, jejímž cílem bylo otevřít knihovny nejširší veřejnosti a nabídnout širokou paletu knihovnických a informačních služeb. Mottem letošního týdne bylo: „Nezapomeňte navštívit svoji knihovnu!“

Informace o celostátním průběhu naleznete na:

http://www.nkp.cz/o_knihovnach/konsorcia/skip/tyden2002.htm a v elektronickém časopise Ikaros na adrese: <http://www.ikaros.cz>. Celkový inspirativní 36stránkový přehled akcí je též k dispozici na oddělení knihoven SVK a je možné ho na vyžádání elektronicky poslat.

Další informace týkající se našeho kraje naleznete v následujících článcích a v rubrice O nás u nás v tomto čísle. Více informací jsme bohužel od našich knihoven neobdrželi, i když jsme o ně žádali všechny pověřené knihovny.

Následující řádky se alespoň stručně snaží využít informace získané z podzimního jednání východočeského Klubu dětských knihoven, které se konalo dne 6. listopadu. V kostce se dá říci, že Týden proběhl s tradičními akcemi – Provázkiádou, čtenářskými amnestiemi, bezplatným přístupem k internetu a burzami vyřazených knih. Většina vybraných peněz putovala tentokrát do zaplavených knihoven. Řada knihoven se také účastnila soutěže o nejlepší záložku.

Hodně knihoven využilo nabídky bývalého ředitele MěK Vysoké Mýto Jana Havla s jeho pohádkovým programem, který dětského čtenáře vždycky zaujme. Velkým kladem je i prostorová nenáročnost na provedení: však se také jedná o „Pohádky z kufru“. Dalším častým besedujícím byl cestovatel, cyklista a autor knížek: Afrikou domů na kole, V Jihoafrické republice na kole a Na jachtě do světa pan Jan Tomšíček z Chocně (Dobruška, Třebechovice pod Orebem). Cestopisné besedy patřily také mezi hity letošního Týdne knihoven. Studijní a vědecká knihovna uspořádala pro své čtenáře Cestu s knihovnou kolem světa za 5 dní. Ve spolupráci s redakcemi časopisů Koktejl a Země světa a brněnskou cestovní kanceláří Kudrna byl každý večer na programu jeden světadíl. Knihovna ve Smičicích zase využila cestovatelku a knihovnici Táňu Čejkovou k besedě o Islandu. V Týništi nad Orlicí připravili pro starší děti program s názvem Zeměpis světa.

Ze spisovatelů navštívili náš kraj paní Ivona Březinová (Týniště nad Orlicí, Jičín), Ilona Borská a Ivo Štuka (Týniště nad Orlicí), Zdeněk Šmíd (Třebechovice pod Orebem) a Václav Erben (Broumov). V Polici nad Metují zorganizovali mj. soutěž Čtyři roční období a následně připravují besedu s malířem Josefem Palečkem. Okresní knihovna v Hradci Králové připravila pro děti oblíbené Ptáčkoviny – terénní závod s kontrolními otázkami z literatury, jazykovědy apod. Hořická knihovna kromě jiných aktivit připravovala s dětmi v knihovně lampiony a byla spoluorganizátorem lampionového průvodu a ohňostroje.

Inspirativní akce se konaly i v dalších knihovnách, které nyní patří už do Pardubického kraje – v Litomyšli, Moravské Třebové, Vysokém Mýtě, Ústí nad Orlicí, Pardubicích a Holicích.

